

特首伉儷賀歲片 籲市民「分甘同味」

走進社區廚房做義工煮蘿蔔糕

目前正離港休假的梁振英，在任內第二套賀年短片中與太太一同「親自下廚」，和負責食物回收的志願機構義工一起，將收集回來的食材，烹煮成蘿蔔糕等應節食品，並送到社區中心與一眾長者分享。梁特首並親自讀出旁白，除了祝賀市民「龍馬精神、馬到功成」外，又表示社會上不少人士需要有人伸出援手，目前有部分志願機構向街市、食肆等收集剩餘或捐贈食物，經過嚴格處理及烹調後，再將已烹飪的食物轉贈予有需要人士，既可助人也可減少浪費，「希望大家都有這種分享精神，將愛心和溫暖帶給有需要的人，一齊過一個有意義的農曆新年。」

「讓愛心傳遍700萬人的家」

此外，梁振英又於同日發表題為「分甘同味迎馬年」的網誌，再次呼籲香港市民在新春佳節期間，與家人至親歡度新年的時候，「大家都能夠與有需要的



特首梁振英伉儷的賀年短片，呼籲市民佳節期間不忘關顧身邊有需要者。



上下圖：特首與太太「親自下廚」煮蘿蔔糕。

行政長官網誌圖片



行政長官網誌圖片

人「分甘同味」，讓愛心和溫暖傳遍這

個700萬人的家。」他在網誌中表示，小時候過年，最開心就是可以品嚐各種美味的賀年食品。「我想起社會上有些負責食物回收的機構，他們會收集剩餘或捐贈的食物，再轉贈給有需要人士；既可減少浪費，又可幫助別人，於是我就拍板用『分享』

作為短片的主題。」

梁振英在網誌中又笑言不需「交戲」：「這次的拍攝過程非常順利，對我來說亦十分輕鬆，因為不用『交戲』，可以盡情享受煮食和分享的過程。」他並感謝各志願機構和義工朋友的無私付出，「不但讓有需要的人得到幫助，亦讓香港倍添溫暖。」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）農曆新年除夕晚不少人都會與家人共聚天倫，在家中吃一頓團年飯。特首梁振英於大年三十（1月30日），偕同太太梁唐青儀，拍攝以「分享」為主題的賀年短片向廣大香港市民拜年。約一分多鐘的短片中，梁振英和太太走進社區廚房，加入義工行列，一同將收集回來的蘿蔔等材料，烹煮成應節的蘿蔔糕，並將食物帶到社區中心與長者分享，為他們慶祝新年。特首伉儷又藉此呼籲大家歡度新年時，能夠與有需要的人「分甘同味」，讓愛心和溫暖傳遍這個700萬人的家。

林鄭祝願市民平和感恩

指中產有能力助人是福氣 「築福」促民商官跨界扶貧



林鄭月娥。資料圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）近期有意見認為，中產幫助基層要先考慮政府對中產有何支援，抱怨施政報告對中產支援不足。身兼扶貧委員會主席的政務司司長林鄭月娥昨日表示，不少人能憑自己滿足生活需要，有能力助人更是福氣，她祝願市民在馬年心境平和安穩，只要保持感恩精神，就不會感到沒有被社會善待。她又強調，對於扶貧工作，政府是責無旁貸，本週四（年初七）展開的「築福香港」活動，希望宣揚「幫人是福」的訊息，促進民、商、官跨界別扶貧，令扶貧工作深入持續。

林鄭月娥昨日在一個電台節目中表示，有些人認為其他人得到特別多，但另一些人就會慨歎沒有支援，其實這些沒人幫助的人，本身也能憑自己的能力安排生活，滿足需要。她認為，有能力助人是自己的福氣，政府也不希望社會對立，只要各人馬年心境平和安穩，就不會感到沒有被社會善待，社會應有這份感恩精神。

她日常接觸的人士，都會有一份關心憐憫的心，認為自己物質條件足夠，很願意助人，這也是香港義工運動發展良好，捐贈精神亦強的原因，香港社會應保持這些特質。

基層自強不息值得尊重

她續說，面對貧窮家庭，政府的扶貧工作責無旁貸，特首梁振英在今年的施政報告中，便公佈了包括低收入家庭津貼等一系列政策。她強調，政府應保持這些特質。她續說，面對貧窮家庭，政府的扶貧工作責無旁貸，特首梁振英在今年的施政報告中，便公佈了包括低收入家庭津貼等一系列政策。她強調，政府應保持這些特質。

商界主動關懷社會現象可喜

她又提到，扶貧委員會社會參與專責小組將於本週四（年初七）推出「築福香港」活動，不少商界支持每月的主題活動，讓基層市民和其他各階層市民，都能感受到每人心裡其實都有一份關愛，讓每人能出一分力，扶助弱勢社群。她說，扶貧工作要達至可持續並深入社會各階層，便需要跨界別合作，如能動員民、商合作，扶貧工作會更有效，社會亦能更和諧，充滿關愛，「築福香港」活動便有這種跨界別扶貧工作的特色。商界能親自參與員工參與關懷社會的工作，更是近年可喜現象，值得鼓勵和支持，讓這種商界精神能延續下去，政府便已提出以2億元作配對基金，促進更多民商合作的活動。

昨日是初三「赤口」，傳統上避忌拜年，這會削弱人與人之間互相關愛的氣氛？曾任社會福利署署長的林鄭月娥認為，能夠助人和表達關懷的機會，社會俯拾即是，只要能多留意身邊事，多關心身邊的人和社會上的朋友，每日認為應該做甚麼事，應該多關懷身邊的人及社會上的弱勢社群，隨心而行，已有助人效果，不用介意在哪天做或在哪個活動下進行。

譚志源政改揮春 盼諮詢「和氣生財」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）政制及內地事務局局長譚志源昨日亦趁大年初三在電台節目中力銷政改，他表示，市民都希望同心協力令2017年普選特首成功落實，所以政改揮春有一款寫上「心想事成」，祝願政改工作快馬加鞭，在馬年馬到功成，向普選目標共同進發。他說，現時政改諮詢期還有3個月，呼籲市民把握機會發表政改意見，令各界都能心想事成。他亦希望在諮詢過程中，如同另一款政改揮春所指「和氣生財」，各界能以平和理性、互相尊重的方式去表達意見。

譚志源續說，他過去一段時間到過不同地方，包括立法會和區議會、各大小地區和專業團體等，不論政見如何，總體來說，沒有人不希望2017年落實普選，而且願望強烈，但是大部分市民亦希望普選能在共同的法律基礎上達至，只要多溝通建立互信，普選便水到渠成。他認為縱使社會有各種不同立場和具體意見，甚至南轅北轍，但相信在心願下，仍能做好政改工作。

他又指，新年期間看到市民在食肆暢聚，「邊食邊傾」會「越食越開心，越開心就傾得越好」，認為如能多以輕鬆方式，林鄭月娥能多安排幾場政改晚宴，不論是促進立法會議員之間或與中央有關官員多點對話溝通，相信都是好事。他又說，香港是多元社會，每個人的意見都有他的道理和出發點，如彼此能聆聽對方的道理，把各人的智慧結合為一，社會才能更進一步。

政府絕不認同「踩界」行為

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「政改領導三人組」之一的政務司司長林鄭月娥昨日表示，今年是政改年，做好政改諮詢是政府工作的重中之重。儘管社會上一些人士的政改立場和政府「南轅北轍」，但政府會以最大耐性和各種不同意見人士商討，希望做到「有商有量」。但她強調，如有「踩界」甚至違法行為，政府就「絕不認同」。

為了這個目標，不但「政制三人組」，相關政府同事以至整個政府團隊，都會在今年馬年把政改諮詢視為重中之重的工作，把它做好。至於社會上出現各種不同的政改意見，甚至是違法建議，林鄭月娥承認，如果各人堅持己見，的確是政改發展的困難所在，但在這個重要的課題上，各方都應採取求同存異，以求縮窄分歧，令政改工作能邁前一步，這需要各界努力。她強調，政府會以最大耐性和每位發表意見的人士商量，儘管他們的立場和政府南轅北轍，有時甚至用語較激進，政府仍希望做到有商有量。她強調，香港是一個言論自由的社會，即使尊重各人發表意見，各人仍須守法，若有任何「踩界」甚至違反法律的行為，政府絕不認同。

財爺新春做「宅男」 在家「備課」預算案

香港文匯報訊（記者 文森）昨天是大年初三，財政司司長曾俊華在網誌向市民拜年。他說，不少市民會趁農曆新年假期與家人享受天倫，但自己就會靜靜待在家中，為月底公布的財政預算案做準備。曾俊華又提到上世紀70年代在美國波士頓生活時，新年到唐人街舞獅的趣事，並期望現代人珍惜舞獅所展現的互相尊重及以和為貴傳統中華文化特質。

他憶述，過年是當地華人社區的大事，亦是大小武館展示實力和賺取經費的好機會。每年農曆新年的周末，他的師父鄺鐵夫都會帶領他們一班師兄弟到唐人街表演，早上開始，打鑼打鼓，師兄弟拿着旗幟、兵器等，浩浩蕩蕩逐家逐戶「巡迴演出」，一直演到黃昏，即使是師兄弟們輪流上場，幾個小時下來，疲累程度非筆墨能形容。但是，一天收到的利是，就可以幫補醒獅隊未來一年添置和更換器材。

曾俊華特別提到採青環節，指商舖老闆會將利是和生菜掛在正門當眼處，獅子舞過一輪之後，張口將生菜連利是「吞下」，獅頭內的武者要第一時間將生菜扯爛，然後再將生菜從嘴裡「噴出」。他說，一些相熟的朋友會刻意整蠱，將生菜雪硬變成「冰生菜」，武者便無法將它撕開，若他遇到這情況，就會俯身扮獅子「叩頭」，然後將生菜大力撞向路肩，冰

生菜登時變成幾大塊，然後再趁「噴菜葉」時，將一塊塊的硬生菜大力掙向整蠱他的朋友「回敬」。

舞獅遇觀眾炮仗 褲腳炸穿孔

他又說，年輕人最愛趁醒獅表演時，將點燃的炮仗掙向獅子，故他們每一次演出，都必定先穿上很厚的衫褲，負責舞獅的師弟還要戴上面罩，表演完後，各人的褲腳還是被炸出一個個孔。



曾俊華日前出席「鄰舍團年飯」，欣賞醒獅表演。

財爺網誌圖片

難忘師父師兄弟唐人街表演

版面導讀

海警續巡釣魚台

中國海軍以及海監繼續加強戰備值班，整個新春佳節，編隊持續在中國釣魚台領海內巡航。另外於馬年年初一，東海艦隊航空兵攔截逐離闖入防空識別區的本軍機。

強冷鋒襲華北 局部急跌14℃

日前，中央氣象台發佈今年首個寒潮藍色預警，受強冷空氣影響，預計未來兩日長江中下游及以北地區將出現大風降溫天氣，溫度驟降6至10℃，局地降溫可超過14℃。

年輕用戶減少 fb現中年危機

全球擁有12億用戶的facebook明日十歲，對於這個全球最大社交網站，「中年危機」已殺身成仁。近期不斷有報道或研究指出，fb無法吸引新一代網民，中老年用戶則有增無減。

英國養馬昂貴 棄馬急增七成

踏入農曆新年，向來以愛馬見稱的英國人，卻因負擔不起飼養費，令棄馬個案一年急增近七成，有冷血主人更把小馬綁入袋，丟到河中任由牠浸死。

匯景燒綿羊仔 警捕縱火狂徒

匯景花園一名縱火狂徒，涉嫌凌晨焚毀一對情侶駕乘到屋苑拜年的新「綿羊」仔，被監控閉路電視拍到，發現原是一名住客，警方正調查被捕者是否涉及另兩宗縱火案。

新年急症驟增 公院床位迫爆

今年農曆新年適逢冬季流感高峯期，醫管局初二錄得6,000多人到公立醫院急症室求診，較初一高出逾三成；部分醫院的內科病床佔用率逾100%，威爾斯醫院更錄得114%。

詳刊A9

詳刊A10

詳刊A15

詳刊A16

詳刊A17

詳刊A18

詳刊A22

詳刊A24